

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO, Apartado de Correos 10.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924.

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018.

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

TERCER AÑO TRIUNFAL

El Adelanto

PARTES OFICIALES DE GUERRA

SE CONTRASTA LA PRESENCIA DE CONTINGENTES EXTRANJEROS MEZCLADOS CON LOS MILICIANOS ROJOS

Los desesperados esfuerzos del enemigo se estrellan contra la firmeza de nuestras líneas

EN COMBATE AEREO, NUESTRA AVIACION DERIBO AYER SEIS CURTIS ROJOS

DOMINGO

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 31 de Julio de 1938 (III Año Triunfal):

En el frente de Valencia fueron fácilmente rechazados varios intentos del enemigo contra algunas de nuestras posiciones.

En el frente de Cataluña, sector de Poble de Segur, los rojos, en el amanecer de hoy, desencadenaron un violento ataque contra nuestras posiciones de Espiá, siendo totalmente rechazados y demostrando una vez más nuestras guarniciones su magnífico espíritu. El enemigo sufrió elevadísimas pérdidas. Durante este ataque se pasaron a nuestras filas quince milicianos rojos, manifestando que lo habían hecho por no sufrir el fuego de las ametralladoras propias, que les diezaban cuando, fracasados en el ataque, pretendían ganar su base de partida.

En el sector de Mora de Ebro, el enemigo ha llevado a cabo desesperados esfuerzos para intentar progresar en nuestro campo, estrellándose todos sus intentos contra la firmeza de nuestras líneas, que rechazaron todos los ataques desencadenados por los rojos, a los que se han causado millares de bajas, habiéndoseles capturado más de 800 prisioneros y conquistado por nuestras tropas nuevas e importantes posiciones. El campo delante de nuestras líneas aparece materialmente cubierto de cadáveres de rojos, siendo muy grande la cantidad de ametralladoras y armamentos recogidos.

En las cercanías de Amposta, se han encontrado y enterrados más de 790 muertos del enemigo, pertenecientes a la 14. brigada internacional, en su gran mayoría indeseables franceses, rusos, mejicanos y checos.

Igualmente en los ataques en el sector de Mora de Ebro, se contrasta la presencia de contingentes extranjeros mezclados con los milicianos rojos. Los prisioneros, aprehendidos delatan la presencia de numerosos mandos extranjeros, franceses y rusos, en las filas rojas, en especial en su artillería, casi toda mandada por franceses, y en sus Estados Mayores y altos mandos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ha sido notable la actividad desplegada hoy, como siempre, por nuestra Aviación, bombardeando y ametrallando las posiciones y las concentraciones enemigas y cooperando así al éxito de las operaciones.

Ayer fueron bombardeados los almacenes de material de guerra de la estación ferroviaria de Cambiá, produ-

ciendo incendios, y los de las de Tarragona y Reus. También se bombardearon los objetivos militares y el tráfico de material de guerra en el puerto de Tarragona.

La artillería antiáerea de los puertos rojos, que según sus partes oficiales, tantos aviones lleva derribados, y la aviación de caza que lanzan al aire, obligan a la nacional a volar a alturas a las que no es posible determinar la nacionalidad de los barcos, batendiéndose sólo las zonas donde el criminal tráfico de material de guerra tiene lugar. Son, por lo tanto, falsas las noticias que, obediendo a consignas de los jefes rusos, dan las radios y partes rojas, de bombardeos intencionados a barcos extranjeros.

Salamanca, 31 de Julio de 1938 (III Año Triunfal). De orden de S. E. El general jefe de E. M. FRANCISCO MARTIN MORENO.

LUNES

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 1 de Agosto de 1938, III Año Triunfal:

SECTOR DE TARRAGONA.—En el día de hoy, los rojos han continuado sus desesperados esfuerzos contra nuestras líneas, intentando mejorar su situación, siendo rechazados en todas partes con grandes pérdidas y quedando muchas de sus unidades aniquiladas y el campo sembrado de cadáveres.

En el sector de Poble de Masalua, en la orilla del Ebro, los intentos enemigos han constituido una verdadera catástrofe para los rojos, a los que dejaron avanzar nuestras tropas para cogerles mejor con el fuego de sus armas automáticas y artillería. Se han capturado 450 prisioneros. Aprovechando estos ataques, se adelantaron nuestras líneas.

En Levante se han recogido 170 muertos rojos de los ataques fracasados a nuestras líneas en el día de ayer.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En victorioso combate aéreo, nuestra AVIACION ha derribado hoy seis Curtis rojos, ha cooperado muy activamente a las operaciones de nuestras tropas de tierra y ha bombardeado el aeródromo enemigo y los objetivos militares de la estación de Reus.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Tarragona y Hospitalet y los del puerto de Tarragona.

Salamanca, 1 de Agosto de 1938, III Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

Otro terrible enemigo: el calor

Crónica de SPECTATOR

Porque serían aún más odiosas que nunca las comparaciones, no me entregaré a ninguna en circunstancias bélicas; pero me consta que hay soldados y jefes que se acuerdan ahora, tal vez con nostalgia, de las rigurosas jornadas de Teruel. No sorprende la afirmación. El calor tórrido, espeso y pegadizo, no se mitiga apenas con las brevísimas tormentas que sacan de la tierra calcinada un vaho de agua hirviendo. Las carreteras son huellas polvorosas sobre las que cae el plomo fundido como rayos solares y la espesa nube de polvo que forman roches y camiones, se condensa, y hay un instante en que quieren y logran tajar la luz del sol. Porque sabed que hay otro enemigo en la guerra: el tremendo calor que hay que soportar en los sectores donde actualmente se opera. Por fortuna, este calor que tiene su período que podríamos llamar algido y más riguroso durante las horas del centro del día, llegada la noche, modifica notablemente su conducta, y permite a los muchachos ese rato de descanso bajo la bóveda celeste, bien tachonada de luceros vigilantes. De día y de noche, el azul inmenso está desde hace días poblado de ruidos y zumbidos. Casi se puede decir que el estado normal de este cielo purísimo va a ser como este círculo de ruidos y de estrellas que trazan los pájaros humanos en el camino hacia sus destinos en la guerra de los aires. Son tantos los servicios y tan constante el ir y venir, que los aviones españoles, están siempre encima del Ejército en misión combinada de toda suerte: protección, bombardeos, exploración, persecuciones y ametrallamientos, que el enemigo ha tenido que confesar, al fin, que nuestros maravillosos pájaros se han entregado a una misión abrumadora, alardeando de su eficacia tanto como de su potencia. Llegado que sea el día de hacer balance de la desdichada, por imposible, intenciona rojos, por los sectores del Ebro, se tendrán los datos exactos, acerca del papel decisivo de nues-

jas, cuyas concentraciones son excelente blanco de nuestra Aviación, con reiteración terminante y aniquiladora.

Por muchos pueblos de la ribera he pasado en rápida excursión, y todos están tranquilos y seguros de sí mismos, tanto como de los defensores españoles que los protegen. Pero el paso más importante es el que me ha dado el propio coronel cuando me ha dicho que tanto éste, aquí y otros pueblos, la población civil, casi desde la noche de la intentona fracasada, fué en su busca para rogarle que les diera un fusil para ayudar en el castigo que los soldados, españoles estaban proponiendo a los rojos extranjeros y nacionales. El coronel estimó la oferta en todo su valor, y la rechazó, porque con sus solda-

ditos tenía fuerzas suficientes para contrarrestar la baladronada marxista; pero aquellos buenos españoles fueron utilizados en la vigilancia de carreteras, como prueba de lo que se estimaba el rasgo de los españoles reducidos por el genio del Caudillo.

Hoy, en el centro del dispositivo, y en todos los sectores donde la postura que he titulado anteriormente de incómoda es insostenible para los rojos, nuestras fuerzas han actuado eficazmente y castigado al enemigo, causándole gran número de bajas y obligándole a retroceder. Toda la esperanza de los marxistas se viene al suelo como castillo de naipes. Y, lo que es peor, la lección que reciben entra en la categoría de descabro catastrófico.

Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Se va a proceder por las Jefaturas Locales a la entrega inmediata de los carnets de afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Y se avisa por el presente a todos los afiliados que antes del día 22 de Abril de 1937 pertenecían a las Organizaciones de Falange Española, Comunión Tradicionalista, Acción Española, Renovación Española, y a todos los que fueron admitidos directamente por el Caudillo o por las jerarquías autorizadas del Movimiento con anterioridad al 15 de Julio en curso, y que en los plazos concedidos, no han cumplido los requisitos señalados en la circular número 13, relativos a la solicitud de cambio de carnet, que se abre un último plazo improrrogable, que comienza el día 30 de Julio corriente y termina el 30 de Agosto del mismo año, en el cual han de extender y presentar dichas solicitudes.

Estas solicitudes, que se facilitan en todas las Jefaturas Locales o Provinciales del Movimiento, serán presentadas precisamente en la Jefatura Local donde reside o piensa residir el solicitante, y han de ir acompañadas de tres fotografías y del carnet antiguo o comprobantes acreditativos de la condición de afiliado, de los cuales se entregará recibo.

También abonará el solicitante 0,25 pesetas, importe del carnet. Los carnets antiguos o documentos acreditativos de la calidad de afiliado serán devueltos con el carnet nuevo.

Los afiliados que no presenten sus solicitudes antes del 30 de Agosto de 1938 se entenderá que renuncian a su condición de tales y serán bajas en el Movimiento.

A partir de esa fecha serán considerados nulos todos los carnets antiguos, incluso los expedidos por las Jefaturas Provinciales o Delegaciones Nacionales de servicio después de la fecha de unificación. Los carnets correspondientes a los afiliados militantes se remitirán por conducto de sus respectivos Cuerpos, sin necesidad de cumplir los requisitos anteriormente consignados. — El secretario general, R. FERNANDEZ-CUESTA.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

No hay más Ejército español que el que acaudilla Franco

Crónica de EL TEBIB ARRUMI

Bien se anuncia Agosto por el intenso calor de su primer día. Hay que ver el fuego que ha caído sobre nuestros soldados en la jornada de hoy y en todo este frente de Levante! Pero ni los ardores del sol agostino, ni las dificultades de este terreno y esta lucha, han impedido que se desarrollase nuestra acción del modo más brillante y arrollador. Porque hoy toda la iniciativa ha vuelto a estar de nuestra parte y la hemos empleado en darle una nueva vuelta al torniquete, en apretar esa pieza formidable que tenemos abierta para coger entre sus ramas a los que, audaces, vinieron por lana y van a salir trasquilados, después de pasar el Ebro.

Por tres veces hemos cogido al enemigo a nuestro gusto y le hemos infligido un castigo de los que hacen época. Añadan ustedes a ello la acción constante y carterá de la aviación, que no cesó un momento de estar sobre las cabezas de los internacionales rojos, machacándoles materialmente y comprendiendo el estado de ánimo que se va creando en el campo enemigo, que ya se expresa abiertamente en síntomas de desaliento y en el crecimiento constante del número de prisioneros que hacemos y en el número de evadidos que se presentan en nuestras filas.

Una nueva ficción va a ventiscales el suelo. Otra vez el castillo de naipes de la propaganda marxista que se va a derrumbar ante el soplo de la realidad. Una vez más han demostrado los rojos su maestría en el arte de la propaganda que han tratado de dar a un hecho de efecto local reducido, dimensiones de un verdadero éxito, cuando en realidad sólo se ha tratado de un golpe de mano a la desesperada, que nunca podría tener importancia en el terreno militar.

A esta hora, ya estarán esos artículos de engaño buscando la fórmula para cubrir la gran verdad del fracaso rotundo en el golpe de mano del Ebro. Y la encontrarán, porque además de ser muy diestros en el arte del disimulo y de hacer pasar lo blanco por negro, por lo visto se dirigen en sus propagandas a un público de bobalicones que creen todos los embustes de hoy, como los de hace dos años y que aún siguen creyendo que los rojos de España son personas merecedoras de algún crédito. Buenas tragedias hay que tener para aceptar lo que los rojos dicen. Por ejemplo: Han tomado desde hace una semana la consigna de hablar, cuando a nosotros se refiere, de los extranjeros invasores, y cuando hablamos de sus hordas, las titulan posiblemente tropas españolas. Pocas veces ha rayado el cinismo de las propagandas marxistas a mayor altura y pocas veces la han sostenido con más credulidad desfachatez. Hace falta tener muy poca vergüenza, para permitirse ellos, la bufonada de titular "ejército español" a sus mesnadas de extranjeros. Aunque nosotros despreciamos, quizá excesivamente, la propaganda, va a ser cosa de empujar a hacerla también por nuestra cuenta, y con absoluta sujeción a la verdad, para evidenciar de modo in-

equivoco, cómo quien tiene extranjeros en sus filas, son los rojos marxistas y en tal proporción que la mayoría de sus columnas están formadas por soldados que pertenecen a países muy distantes de España. No es cosa de entrar en detalles minuciosos en una crónica, pero sí queremos ofrecer un botón de muestra de la gran verdad de lo que estamos diciendo.

Entre los desgraciados que se han metido en la ratonera del paso del Ebro, figuran las célebres Brigadas Internacionales. Casi todas las tropas que hoy tenemos en frente pertenecen a dichas brigadas. Allí está la 35 división, que manda Walter Ingre, allí está la 11 brigada, que manda el francés Richard, con su jefe de Estado Mayor, el polaco Schnart. En la 13 brigada internacional, ejerce el mando Naret y el ruso Bandeski, el comandante Frank y el húngaro Mochyck. La 15, la manda el teniente coronel ruso Coerick, y su jefe de Estado Mayor es un cubano. El primer batallón de esta brigada, todo el formado de caducientes, lo mandan Petroff y Smith. La 45 división, la manda Hays, y allí están el general Kleyver y el teniente coronel Zanona. Esta división está integrada por franceses, hasta el punto de que los rojos la llaman "La Marsellesa" y un batallón lo manda el comandante Cogniet, y es jefe de Estado Mayor de ella, el teniente coronel Doumunt. Otra brigada está mandada por el coronel Vega Batián, y otra por Pujard. Hasta el Comisario político de esta brigada es extranjero.

La 45 división, la célebre del "Carpesino", tiene por jefe de Estado Mayor, al teniente coronel ruso Bulabiz, y jefes de brigada son, los también rusos, Mayel y Frenaderal. Y así sucesivamente.

Este es el famoso ejército de españoles que dicen ellos. Yo afirmo que precisamente en estos días y en estos combates, lo que menos hay aquí son milicianos españoles, por la sencilla razón de que no están en el frente y de que son extranjeros, casi en su totalidad los que han atravesado el Ebro por última vez en su vida. Lo cierto es, que en el día de hoy, y en este sentido, ha sido prueba elocuente de que ellos no volverán ya a pasar.

Dicen ellos que en el golpe de mano, nos hicieron prisioneros, y si es así, les será muy fácil acreditar si son o no soldados españoles. Ni un extranjero podrán presentar entre ellos. En cambio, nosotros los que llevamos cogidos en estos días, más de las tres cuartas partes no saben ni decir "¡Perdón!" en español. Y por eso se acogen a nuestra piedad con gestos tan expresivos como cobardes. No hay más ejército español que el de Franco, el cual vence siempre, el

que venció ayer, hoy y el que vencerá mañana, el cual está poniendo fin con su heroísmo, precisamente a la extranjerización de la Patria, liberándola para siempre de las garras del internacionalismo soviético comunista. Estamos venciendo con la rapidez y rotundidad con que lo hacemos.

Somos españoles y a mucha honra en proclamarnos. Españoles de una, de dos, de tres generaciones, que hemos tomado las armas para defender el ideal de la grandeza de España. Los españoles como este alférez Goded, de la sexta bandera de la Legión, al que hemos enterrado cristianamente esta tarde. Hijo de aquel general Goded invidioso, que murió heroicamente hace dos años, por lealtad a nuestra Cruzada. Su hijo, con diez y siete años, ha entregado su vida por la Patria. En la tarde de ayer, al frente de sus bravos legionarios, recibió un balazo en plena cara. Pero Goded no quiso dejar la dirección de los batallones muchachos que le seguían, y continuó sin permitir ser evacuado, al frente de ellos, hasta que otros tres balazos que le dieron en la frente, acabaron con su preciosa existencia. Hoy ha sido depositado en tierra santa su cuerpo, ostentando sobre su pecho, la gloriosa Medalla Militar. Así somos nosotros, los españoles de la antigua y de la nueva generación, deseando entregar siempre la existencia por esta España nuestra, tan alta y tan noble, que ni siquiera admite la posibilidad de que puedan considerarla con sus blasfemias, los extranjeros y malos españoles del frente rojo.

AVISO OFICIAL

El ministro de Defensa Nacional hace público lo siguiente:

Se invita a todas las casas constructoras españolas de condecoraciones a presentar en este Ministerio (Subsecretaría del Ejército) ofertas de medallas militares y de las cruces y placas determinadas en la Orden de este Ministerio de fecha 29 de Marzo de 1938 (B. O. número 226) que abarcará los extremos siguientes:

1.º Precio por unidad de cada una de las condecoraciones.
2.º Número de cada una de ellas, que la casa se comprometa a entregar a los veinte días como máximo de hecho el pedido.

El general encargado del despacho del Ministerio, Luis Valde-s Cavanilles.

Ayudar a la instalación y sostenimiento del HOGAR DEL HERIDO, y a que éste proporcione a los combatientes "en paro forzoso" descanso y distracción, es saber comprender cuánto hicieron y cuánto están dispuestos a hacer por España y por los que viven en la retaguardia en espera de que vuelvan definitivamente las banderas victoriosas.

Los incidentes ruso j. poneses

Después de un combate de cuatro horas, las tropas japonesas consiguen ocupar las posiciones en las que los rusos se habían situado por sorpresa

Cinco aparatos soviéticos que franquearon ilegalmente la frontera entre Siberia y Corea, fueron derribados por la artillería japonesa

Tokio. — Durante la mañana de ayer se registró un duro encuentro entre tropas soviéticas y japonesas, que duró cuatro horas.

Se emplearon todas las armas, resultando treinta muertos y ciento setenta heridos. La operación fué iniciada por las tropas japonesas para desalojar a los soldados soviéticos de las colinas que últimamente habían ocupado en tierras del Manchukuo, lo que consiguieron.

Tokio.—El portavoz del Ejército japonés ha dicho: —Nos hemos visto obligados a recuperar por la fuerza el terreno que las tropas soviéticas habían invadido. No decimos más. Por ahora permaneceremos tranquilos, pero si las tropas soviéticas intentan penetrar de nuevo por nuestras fronteras, serán tratadas con más dureza.

Tokio.—La decisión de recuperar las colinas que habían sido ocupadas por los rusos, fué tomada por las autoridades locales, sin necesidad de consultar al Gobierno de Tokio.

El ataque se inició a las dos de la mañana y fué extremadamente violento. Las operaciones se llevaron a cabo en todo el sector para recuperar el terreno del que los rusos se habían apropiado.

Se hace resaltar la actitud criminal de los rusos, que después del combate emplearon su artillería en bombardear pacíficas aldeas de Corea.

La lucha duró cuatro horas.

Tokio.—En el encuentro habido entre tropas japonesas y soviéticas que dió por resultado el triunfo de las primeras al recuperar la zona del Manchukuo, de la que se habían apropiado los rusos, éstos tuvieron treinta muertos y ciento sesenta heridos, tres cañones de tiro rápido, dos ametralladoras, diez y seis fusiles ametralladores y dos carretas de antigas.

La gran responsabilidad de este incidente corresponde tan sólo a las tropas rusas, ya que, aprovechándose de la actitud confiada del Japón, se decidieron a conquistar por sorpresa terrenos de Manchukuo.

La conducta soviética ha sido preparada como lo demuestra el hecho de la intervención en la operación de artillería y tanques.

Los soldados soviéticos están provocando nuevos incidentes.

Roma.—El redactor diplomático de la Agencia Stefani, escribe: «Los japoneses contraatacaron a los rusos en Tchanghai-fang, y les infligieron pérdidas sensibles de hombres y material de guerra. Probablemente al dar la orden de violar la frontera del Manchukuo, el Gobierno de Moscú había creído que el Japón, comprometido a fondo en China, no podría reaccionar en el Manchukuo. El contraataque nipón permite hoy

comprobar el error cometido por los rusos en sus planes.

Ya habíamos observado que el Estado Mayor japonés escalonaba desde hace tiempo a lo largo de la frontera entre Manchukuo y Siberia, más de 50.000 hombres, que forman parte de las mejores divisiones niponas, que pueden, gracias a su perfecta organización y a su formidable armamento, hacer frente a cualquier amenaza rusa con completa independencia de las operaciones en China, que siguen su curso regular. Próximamente se verá si Stalin quiere hacer frente a complicaciones más serias con el Japón, a pesar de su desconfianza hacia el alto mando soviético, demostrada en los procesos de depuración y ejecución.

Se recordará que poco después de las violaciones soviéticas de la frontera, en la zona de Tchanghai-fang, los franceses ocuparon el archipiélago Parcel, que provocó las protestas del Japón. (Stéfani).

Hsingking. — Cinco aparatos soviéticos que franquearon ilegalmente la frontera entre Siberia y Corea, fueron derribados por la artillería japonesa. Por otra parte se sabe que en la colina de Tchanghai-fang han sido encontrados treinta y siete cadáveres soviéticos, al ser vuelta a ocupar por los japoneses. Parece ser que se trata de cuerpos de agentes de la G. P. U. (Stéfani).

Lea usted EL ADELANTO

NOTICIAS VARIAS

El Gobierno belga se ocupará la semana próxima del envío de un agente especial a Burgos

Las niñas navarras hacen objeto de un cariñoso homenaje a Carmonita Franco

Visitas al señor Serrano Suñer

Burgos. — El ministro de Interior recibió la visita del jefe del Servicio Nacional de Beneficencia, consejero nacional señor Martínez de Bedoya, del miembro de la Junta Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y gobernador civil de Sevilla, señor Gamero del Castillo, y del alcalde de Bilbao, señor Careaga.

Homenaje de las niñas navarras a la hija del Caudillo

Burgos. — Esta mañana llegó a Burgos una comisión de niñas de Pamplona, presidida por el inspector jefe de Primera Enseñanza, señor Laplacaba, y acompañadas por tres maestras de dicha ciudad.

A mediodía acudieron al Palacio de S. E. con el objeto de visitar a la hija del Caudillo y hacerle entrega del álbum de firmas como homenaje de las niñas navarras a Carmonita Franco.

Esta las recibió en el salón de recepciones del Palacio. Las niñas navarras, después de saludarla con emocionadas palabras, la hicieron entrega de un hermoso álbum con dibujos de curules de aquella noble región y reflejando tipos y tradiciones navarras en sus momentos cambiantes, como el del glorioso Alzamiento por Dios y por España.

Todo el cariño a España, hacia el Caudillo y hacia Carmonita, puesto por las niñas navarras en la confección de este álbum, fue expresado con singular gracia y donaire en unos delicados versos que dijo una de las niñas portadoras de la ofrenda.

Carmonita Franco Polo agradeció, al tiempo que elogió la belleza del álbum, el delicado obsequio, en palabras llenas de emoción. Rogó a las niñas navarras que fueran portadoras de un afectuosísimo testimonio de cariño y reconocimiento perdurable por esta muestra fraternal, que nunca olvidaría.

Después, la hija del Caudillo conversó un breve rato con las pequeñas que fueron sus visitantes y con las autoridades pedagógicas que las acompañaban, despidiéndose muy cordialmente de aquellas.

La representación navarra, complacida de su visita, regresó esta tarde a Pamplona.

Un agente belga a Burgos?

Bruselas. — La Prensa insiste hoy en su campaña apremiando al Gobierno belga para que sin dilación alguna proceda al envío de un agente especial a Burgos, siguiendo el reciente ejemplo de Holanda.

Se cree que el Gobierno atenderá al fin estos requerimientos de la opinión pública belga y que en la próxima semana se ocupará de esta cuestión.

Los cursos de verano. Santander. — Continúan celebrándose con creciente animación y nueva afluencia de alumnos extranjeros los cursos de Santander.

La disertación del decano de Filosofía y Letras de la Universidad de Santiago, señor Pérez Bustamante, ha sido brillantísima, y el mismo éxito ha alcanzado la pronunciada por el catedrático de la Universidad Central, don Juan Hurtado.

Las fiestas de San Ignacio. San Sebastián. — Ayer y hoy se han celebrado en Azpeitia brillantes fiestas religiosas y profanas con motivo de la festividad de San Ignacio y la devolución en pleno derecho a la Compañía de Jesús de la Casa de Loyola.

Han acudido peregrinaciones de toda la región y las autoridades de Guipúzcoa, Navarra, Alava y Vizcaya.

La conmemoración del Alzamiento, en Bélgica. Bruselas. — Los españoles residentes en esta ciudad que siguen con fervor la causa de la nueva España conmemoraron el segundo aniversario del glorioso Alzamiento Nacional con una misa rezada por el padre Juan Antonio Cavestany en el convento español de las Escuelas.

El acto religioso resultó solemne y conmovedor, sobre todo cuando, en el momento de la elevación, el órgano ejecutó el Himno Nacional.

El padre Cavestany pronunció unas palabras alusivas. Después se reunieron en una comida de plato único, cuyo menú, compuesto de una especie de fabada y un vaso de cerveza, valía treinta francos, de los que quince eran destinados para la compra de cigarrillos a los soldados. Además, al final de la comida, se hizo una colecta, en la que recaudaron 3.200 francos.

A la hora de los brindis hablaron el delegado de Falange y el delegado del Estado Espa-

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

DISTRIBUCION DE CAFE

Esta Junta, en reunión celebrada el 28 de Julio último, acordó fijar para el café que se ha sido adjudicado, procedente del puerto de Pasajes, los siguientes precios, y distribuirlo, para su venta a detallistas y público, a los comerciantes que después se relacionan:

Precios.—Para venta en crudo, 10,5265 pesetas el kilogramo; tueste natural, 15,75 pesetas kilogramo, y torrefacto, 14,65 pesetas kilogramo; pago al contado.

Distribución. — Don Fausto Oria, don Demetrio Yáñez, don José Andrés Martín y don Jorge Adolfo Bellido, de Salamanca, 200 kilogramos cada uno; don Andrés Laporta y señores Simón y Muñoz, 300 kilogramos a cada uno; don Graciano Pérez y Pérez, de Salamanca, como los dos anteriores, 500 kilogramos; don Pedro Maeias, de Salamanca, 150 kilogramos; don José Calles Cuadrado, de Vitigudino; don Saturnino de Paula, de Ledesma, y don Carlos Herrero, de Béjar, 100 kilogramos a cada uno; don Félix Bernaldo de Quirós, de Ciudad Rodrigo, 1.500 kilogramos; don Severo Simón, de Salamanca, 100 kilogramos; don Enrique Prieto, de Salamanca; para venta al público en su tienda, 5,819.700 kilogramos; don Rafael Calzada, de Béjar; para venta al detall en su tienda, 300 kilogramos, y para venta a detallistas en su almacén, 5.800 kilogramos; Cafés Pasaie y Nacional, de Salamanca, 350 kilogramos cada uno, y Café Astoria, también de Salamanca, 300 kilogramos.

Observaciones. — El almacenista-depositario del café, señor Sobrino de Manuel Ambrosio, de Salamanca, tiene la obligación de ponerlo en los domicilios de los adjudicatarios de la capital y sobre estación para los de fuera de ella.

Los señores Bernaldo de Quirós, Prieto y Calzada, conforme a la costumbre establecida, tienen la obligación de repartir el café a domicilio o ponerlo en la estación del ferrocarril, según proceda, entre los detallistas de la provincia que de ellos lo soliciten, al precio de tasa, sin cargar cantidad alguna por saco de envase, pero pudiendo cobrar el importe de las guías, debiendo dar cuenta a esta Junta de la distribución que hagan; bien entendido que no pueden vender café a los comerciantes que lo tienen concedido directamente, en crudo, ni en ningún caso, cantidad mayor de 75 kilogramos.

Lo que se publica por medio del presente para general conocimiento y con el fin de que las personas interesadas en la adquisición de café sepan a qué establecimientos deben dirigirse al efecto.

Salamanca, 1 de Agosto de 1938, III Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, JESUS FERRER JIMENO.

DEPORTES

Escuela Comercio, 3; Circulo, 2

Se jugó la final del campeonato de tercera categoría y resultó un encuentro competidísimo, bonito y de jugadas tan buenas, por ambas partes, como las de los equipos de primera categoría.

A lo contribuyó el ver la copa, que era una preciosa y merecida los honores a disputarse como cosa digna de ganarse. Así el primer tiempo transcurrió con un empate, que las delanteras no supieron romper, a pesar de tener claras ocasiones de hacerlo y resolvieron con limpieza los trios defensivos.

El colegiado Alonso alineó a la Escuela:

- Calvo Antonio, Boti Manzano, Anguillo, Jesús Julichi, Santos, Luis, Rivas, Lamas

Y el Circulo: Rodrigo Erido, Avelino Juárez, Heliodoro, Moronta Santiago, Sobrino, Julián, Braulio, Criado

Como decimos, el primer tiempo transcurrió con empate a cero.

En el segundo, Lamas, de un reclace de una defensa, marca el primero, a los quince minutos. El mismo Lamas, meta, de un error cometido, el segundo, a los veintidós minutos, y Julichi, tres minutos más tarde, marca el tercero.

Para la cosa resuelta satisfactoriamente para la Escuela y que aún no quedaba nada que hacer, pero en ese momento el Circulo, que ha dominado más, aunque ha carecido de tiradores, lanza al ataque, además de sus cinco delanteros, a los tres meta y los de la Escuela se replegan a la defensiva.

Resulta de ello es que tanta gente estaba la acción de Castro, y Julián cueca el primer tanto. Animados los del Circulo, atacan hasta los dos últimos, y el once de la Escuela se replega

FRONTON TORMES

QUINIELAS JUGADAS DOMINGO

Table with 2 columns: TARDE (1.ª-5.ª) and NOCHE (1.ª-5.ª) with scores and pesetas.

LUNES

Table with 2 columns: TARDE (1.ª-5.ª) and NOCHE (1.ª-5.ª) with scores and pesetas.

FRONTON CINEMA AL AIRE LIBRE. SESION CONTINUA DESDE LAS DIEZ DE LA NOCHE

Felipe II y El Escorial y DAMA POR UN DIA

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial, Salamanca. AVISO. Se pone en conocimiento de los agricultores que este Servicio Nacional del Trigo facilita para siembra tria de las variedades Arditio, Montana, Aragón y Manitoba, al precio de tasa del mes corriente o mediante la entrega de igual cantidad en peso de trigo sano y limpio de cualquiera variedad de las ordinariamente cultivadas en la comarca.

Lotería Nacional

Table with 3 columns: Núm., Pesetas, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts.

CONDUCTORES, secciones prácticas conducción de automóviles. Informes, Formación, Café Taramona.

AMA DE CRIA.—Se ofrece para criar en casa de los padres. Dirigirse a Teófila González Bautista, calle de la Beltrana, número 27, Alba de Tormes.

OCCASION UNICA.—Por atender otros negocios, se traspasa Bar acreditado, moderna instalación, gran rendimiento y porvenir, sólo valor enseres; poca renta, no se admiten intermediarios. Informes, Gumerindo, Avenida de Rodríguez Sampedro, número 20.

POR SU DIOS Y POR SU PATRIA. Ha dado su vida en el campo de batalla el Teniente de la 5.ª de Navarra

JOSE MARIA LOPEZ AREAL

Sus padres: Luis López del Amo y Pilar Areal Balbuena, advierten a sus amistades que mientras dure su estancia en esta capital, la misa de ocho y media, en el Altar de San José, de la parroquia de San Juan de Sahagún, será aplicada por su eterno descanso.

Queda restablecido el servicio diario de trenes desde Mérida a Don Benito

Don Benito.—Para inaugurar el tren que circula desde Mérida a Don Benito, después de reconstruidos los puentes que la barbarie marxista destruyó, llegó ayer, a las seis de la tarde un tren especial, en el que viajaban los Gobernadores civil y militar, el Obispo de la diócesis, el comandante militar de Mérida y jefes de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, así como una centuria de las Organizaciones Juveniles de Mérida, que desfilaban por las calles de Don Benito, en medio del entusiasmo popular, demostrado en constantes vitores a España, al Caudillo y al Ejército.

Las autoridades visitaron los comedores instalados por «Auxilio Social», y el falangista Fernández Martín dirigió una vibrante arenga a las flechas y al pueblo, destacando la labor del Caudillo Franco y esperando que la ranchachada de hoy sea la columna constructiva de la Nueva España.

Durante el acto se repartió un folleto dedicado a la Extremadura liberada.

Después de oír con gran religiosidad el toque de oración, las flechas desfilaron de nuevo por las calles de Don Benito, para regresar a Mérida en el mismo ferrocarril, cuyo servicio ha quedado restablecido diariamente.

DE INTERES

El día 5 de Agosto, a las diez de la mañana, dará comienzo en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, de Bilbao, los ejercicios del concurso para la provisión de sesenta plazas de interinos del Ministerio de Industria y Comercio.

TAURINAS

La charriada del domingo. Lo mismo podía haberse anunciado como la becerra del honrado gremio de bares y cafés, porque casi todos los «diablos» acallantes, el que no luceña tercios de cerveza o «diablos en grandes», se dedica a la venta de talaco y cerillas en los cafés. Fue, pues, un festejo de guasa viva, que duró nada más que cerca de tres horas. Y eso que solo se lidiaron cuatro becerros!

La cuadrilla charlotasca estuvo un pequeño pesada. Claro que desistió el público se desquitó riéndose a mandíbula batiénate con la gracia que le echaron al asunto «El Faria» y «El Bisoite», dos picadores en burro que tienen verdadero salero.

Fallo el incomparable Pedro Ciro (El Baulero), que no pudo desarrollar el arte incopiable, fuerte, adquirido descorchando botellas de gaseosa. El becerro le cogió, le derribó, le pisoteó, y aquí acabó nuestro hombre convertido en un «cece-homo».

Se retiró a la barrera y dejó los trastos al sobresaliente de espaldas, Felipe Santiago (Turdy), que acabó con el becerro del mejor modo posible.

En un intermedio, se rifaron los seis regalos anunciados, que fueron los que, en realidad, llevaron la gente a la plaza.

Toros en Vitoria. Para los días 4 y 7 de Agosto se anuncia en Vitoria la celebración de dos grandes corridas de toros.

En la primera se lidiará ganado de Cuchilla, para Marcial Lalanda, Pepe Bienvenida, Vitoriano de la Serna y Jaime Noain. El cartel para la segunda no se ha ultimado todavía.

Dos grandes combinaciones. Cartels de verdadero postín se han ultimado para los días 14 y 15 de Agosto próximo, en las plazas de Bayona y San Sebastián.

La primera tarde lidiarán toros de Antonio Pérez Tabernero, los diestros Marcial Lalanda, Domingo Ortega y El Estudiante, y la segunda, con ganado también de Pérez Tabernero, se las entenderán Ortega, Jaime Noain y El Estudiante.

Un buen ingreso. La corrida a beneficio de la Caridad, que se celebró en Valladolid recientemente, produjo 27.055 pesetas libres.

Un buen ingreso, como verá el lector.

Los corridas de Bilbao. Han quedado ultimadas las combinaciones para las corridas de Agosto en Bilbao. Son magníficas. Véase:

Día 21, domingo: Toros de Concha y Sierra para Domingo Ortega, Jaime Noain y Rafaelillo.

Día 25, jueves: Pablillos, para Domingo Ortega, Jaime Noain y El Estudiante.

Día 28, domingo: Toros de Saltillo para Vicente Barrera, Cagancho y El Estudiante.

SE TRASPASA el Bar de la Plaza de San Julián, número 26. Buena clientela. Informarán en el mismo.

Llega Mr. Hodgson

Burgos.—Hoy ha regresado a Burgos, procedente de Londres, el agente británico cerca del Gobierno nacional de España, Sir Robert Hodgson.

Notas de Sociedad

VIAJES. Han salido: Para Santander, don Julián Hernández Valverde. — Para Hervás, don Santiago Fraile, con su familia.

DE DIAS. Hoy, Nuestra Señora de los Angeles, es el santo de las señoras Ortiz de Urbina de Sánchez, Madrugada de Cuesta y Goyanes de Puga.

También es el santo de las señoritas de Sánchez Blanco y Maldonado.

FALLECIMIENTOS. Rodado de los solicitos cuidados de sus hijos y confortados con los Santos Sacramentos, falleció ayer el señor don Enrique Pablos Velasco, maestro jubilado y persona que gozaba de los mayores afectos por su caballerosidad y admirables cualidades y virtudes.

Desearse en paz y con tan triste motivo, testimoniamos la expresión de nuestro más sentido pésame a sus desconsolados hijos con Agapito, don Jesús, don Jacinto y doña Pilar; hijos políticos, doña Alicia Albertas, doña María Francisca Pablos y doña Purificación Vicente; hermanos, hermanos políticos, nietos, primos, sobrinos y demás familia.

LOS QUE MUEREN POR LA PATRIA

Ayer recibimos la noticia de haber dado su vida por Dios y por España, el joven don José María López Areal, teniente, hijo de nuestro estimado amigo, el que fué delegado provincial del Trabajo de Salamanca, y en la actualidad inspector del Trabajo de la provincia de Santander, don Luis López del Amo.

En el firme y apretado haz de la juventud española, que con la decisión inequívoca de la victoria, está escribiendo las más gloriosas páginas de la Historia, formaba el teniente don José María López Areal, que era a la muerte, sin vacilaciones, lleno del más profundo fervor patriótico, ha venido luchando en defensa de la Santa Causa de la Patria, salvadora de sus valores tradicionales. En cuantos frentes permaneció al mando de sus invencibles soldados, luchó heroicamente, hasta que Dios le llamó a ocupar el puesto de honor, para hacer la eterna guardia sin relevo.

El heroico joven, un nombre más para la lista de los que cayeron cubriéndose de gloria, era estimadísimo en Salamanca, donde contaba con amistades y cariños sinceros, debido a su inteligencia, a sus méritos y admirables cualidades, que fueron norma y guía de su vida ejemplar, prodigando sus bondades para con todos. En estas breves líneas, trazadas a vuela pluma, queremos únicamente rendir un homenaje a tan heroico oficial del glorioso Ejército Español.

Desearse en paz; a sus padres, don Luis López del Amo y doña Pilar Areal, hermanos y demás estimada familia, enviamos nuestro pésame más sincero.

FINCAS

Corredor oficial de fincas rústicas y urbanas. Compra, venta, cambio y demás operaciones. Especialidad en rústicas. Pedro Charro, Plaza de San Boal, número 1, principal, izquierda. Apartado de Correos, 108. Teléfono 1776

Manuel Hernández Martín

Medicina general y enfermedades Venéreas. Sifilíticas. Corrientes eléctricas. Diatermia. Análisis clínicos. De 12 a 2 y de 6 a 8. TRAVESIA POZO BLANCA, 2

CRISTALES PLANOS DE TODAS CLASES MASILLA

SOBRINO DE TORIBIO SAINZ

BEJAR (SALAMANCA) Zúñiga Rodríguez, 10. Teléfonos 34 y 94. VENTAS AL POR MAYOR. Publicidad R. E. I.

LA INDUSTRIAL SARMANTINA, CONFITERIA Y PASTELERIA

García Barrado, 8. PROXIMA APERTURA

Grandes existencias y variado surtido

Noria, de ALAEJOS. Arados, de ALAEJOS. Prensa, de ALAEJOS. Trilladora, de ALAEJOS. Calzos Bujes, de ALAEJOS. Aventadoras, de ALAEJOS. En la Fundación, de ALAEJOS.

ALAEJOS

Catálogo gratis. Los pedidos, a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

Bartali, ganador de la vuelta a Francia

París.—El domingo se corrió la 21 y última etapa de la vuelta ciclista a Francia, Lille-París, 275 kilómetros. La llegada se fijó en el Parque de los Príncipes, que estaba abarrotado de gente.

Los veteranos corredores franceses Antonin Magne y Andrés Leducq, se presentaron en la meta con una ventaja de más de cuatro minutos sobre los demás corredores.

Cañardo y Berrendero llegaron en los lugares 10 y 13, respectivamente. Y Bartali y Verwaeck, en un grupo con otros corredores, en el lugar 23.

La clasificación general ha sido la siguiente: 1.º Bartali (Italia), que ha hecho el recorrido total de la vuelta a 143 horas, 29 minutos y 12 segundos.

2.º Verwaeck (Bélgica), en 148 horas, 47 minutos y 39 segundos. 3.º Cosson (Francia), en 148 horas, 58 minutos y 38 segundos.

4.º Vissers (Bélgica). 5.º Clemens (Luxemburgo). 6.º Vicini (Italia). 7.º Lowie (Bélgica). 8.º Magne (Francia).

1.º Cañardo. 17.º Ramos. 2.º Berrendero.

En la clasificación por naciones, se ha clasificado Bélgica en primer lugar, siguiéndole Francia e Italia.

En la de equipos de seis corredores, la clasificación ha sido: España, Luxemburgo, Holanda y Suiza.

El premio de la montaña ha quedado catalogado así: Bartali, 107 puntos; Verwaeck, 70; Vissers, 70; Giano, 57; Cosson, 55; y Berrendero, 29.

VIDA RELIGIOSA

EN LOS PADRES DOMINICOS. Solemne día dedicado por la Comunidad de Dominicos y V. O. T. al beato Santo Domingo de Guzmán, los días 2, 3 y 4 de Agosto.

El Ejercicio se hará en la misa de ocho, y por la tarde, a las siete y media, con sermón por el reverendo Padre Ricardo Urroz, O. P.

Día 4, misa de comunión, a las ocho. Misa cantada, a las diez. El Ejercicio en la tarde, con procesión, a las siete y media.

En los mismos días del triduo, se celebrará el Ejercicio de las Cuarenta Horas, quedando el Santísimo Expuesto al final de la misa de nueve.

EN CASA PARTICULAR o pensión, calefacción y confort, se desean dos habitaciones con cuatro camas, para todo estar. Informes, por escrito, Plaza España, 18, principal, izquierda, F. M.

VENDO, arriendo o cambio, por finca rústica en esta provincia, fábrica de curtidos de sólida construcción y montada con los últimos adelantos modernos. Enrique Iglesias, Varillas, número 7, segundo.

VENDO casa con grande cochera, próxima a Hacienda, y otra en la calle de Francisco Montejó, en buenas condiciones de compra. Enrique Iglesias, Varillas, 7, segundo.

SUBARRIENDO piso, 31 duros, compuesto de seis piezas, baño, cocina y despensa. Sitio muy céntrico. Escríbala a don Ezequiel Gutiérrez, cedula número 917.091. Lista de Correos.

EXTRAVIO.—Una mula de cinco a seis años, mohina, negra, un poco colorada de atrás; horrada de las cuatro patas. Su dueña, Viuda de Luis B. gueva, gratificará a la persona que de cuenta de su paradero, Madrugada de las Altas Torres.

DESEASE piso amueblado, cinco camas, sitio céntrico. Escoto, 3, primer suelo.

EXTRAVIO.—Se ha extraviado un macho, negro, con marca R. en la quijada izquierda. Su dueño, Ramón González, en Quijuelo.

Para limpiar y fortalecer el cutis, "MIELOVY"

Insuperable Crema, a base de miel y de yema de huevo.

ALAEJOS

Catálogo gratis. Los pedidos, a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

AVISO A NUESTROS SUSCRIPTORES

El Ministerio del Interior ha ordenado que el aumento de cinco céntimos por ejemplar de venta los domingos alcance también a TODAS LAS SUSCRIPCIONES, DESDE LA MISMA FECHA EN QUE ESTA EN VIGOR LA ORDEN DE DICHO MINISTERIO, aparecida en el «Boletín Oficial del Estado» del día 10 de Junio próximo pasado.

Cruz Roja Española Servicio de información -Salamanca

- Relación de fichas detenidas en estas oficinas por no encontrarse a los destinatarios: De Albacete De Alberto Fernández Langa, para José Fernández Carcelen, para José Fernández Crespo, para José Fernández Carcelen, para José Fernández Carcelen, para José Fernández Carcelen.

- Lara Benita Miranda y Valentín Villaverde. De Jacoba Hernández, para Concha Martín. De Jaime Marcos, para Carmen Fernández Martín. De Jacinta García Driás, para Francisca García.

SASTRERIA LOBATO Se ha trasladado al NUEVO EDIFICIO DE LA CAJA DE AHORROS PLAZA MAYOR, 39, PRINCIPAL (Entrada por Pasaje, número 1)

LOS QUE MUEREN POR LA PATRIA José López Velázquez

Un salmantino más que ofreció su vida por Dios y por España, y cuyo nombre quedará perpetuado en las listas de los héroes que todo lo dieron por la salvación de la Patria.



animoso y valiente, que supo comportarse heroicamente en cuantos lugares le fueron señalados y que encontró gloriosa muerte, a los diecinueve años de edad, cumpliendo el último servicio, para ocupar el puesto de honor que Dios tiene reservado a los que con gloria lucharon por la Patria y murieron por ella.

Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 - Tel. 1303

AUTOMOVIL para turismo o camioneta, se vende en buen estado. Facilidades pago. Informar, PUBLICIDAD R. E. I., San Pablo, 5.

UNA CONDUCTA

Por nuestra España y por nuestro Imperio

Todos los que tenemos la ventura de haber nacido en la España liberada, disfrutando de una tranquilidad que ya llamamos patriótica, por muchas que sean las formas de sacrificio en nosotros, en el curso de esta noble causa, nada, absolutamente nada, compensa las fatigas y penalidades que, con tanta fe y entusiasmo, olvidan nuestros valientes hijos en esta guerra, en la que nada debe de ponerse por encima del interés sagrado de la Patria.

Dr. Domínguez Borroguero Director por oposición del Manicomio Provincial NERVIOSAS Y MENTALES Consulta, a las 11 y a las 4 CORRALES DE MONROY, 3 Teléfono, 20-26

En el momento que reconocemos, también, que vivimos artificialmente, porque una política chabacanesca menguaba los resortes del poder; era una política que pretendía a nuestra España por desahucio a la vez que el mundo entero, por aquellos continuos desórdenes sociales, impropios de una Nación civilizada, y así, la vida de nuestra Patria era imposible: teníamos que llegar, por nuestro prestigio y por nuestra dignidad, a esta bendita Revolución, que sangre no cuesta, eso sí es verdad, pero viviremos mejor: glorificaremos a los caídos evitando nuestros peces a Dios, y seremos dignos de un mundo que ha sabido decir al mundo entero que España es ya una Nación libre, con una historia y un rango digno de su Imperio.

FRANCISCO ESCANO CUENCA SE TRASPASA Café-Bar, por no poderlo atender, con terraza, próximo a la Plaza Mayor. Para informes, Enrique Iglesias, Varillas, número 7, 2.º, Salamanca.

DOCTOR GABRIEL ALONSO PROFESOR DE LA F. DE M. ELECTRO-RADIOLOGIA Diagnóstico y tratamiento Consulta: a las diez Gibraltar, 5. Teléfono 1780

CAZADORES Certificadas penas, rápidamente, a reembolso. AGENCIA ORDÓÑEZ. Apartado 65. VITOLIA.

HOGAR DEL HERIDO

Siguen por muy buen camino las gestiones que la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, con la colaboración de un excelentísimo grupo de señoras, viene realizando en favor de la constitución del HOGAR DEL HERIDO en Salamanca.

Hace unos días, al encarecer la importancia de esta institución, ya indicábamos algo sobre ellas, y hoy ya podemos dar algunos datos concretos. El Ayuntamiento de Salamanca y su alcalde presidente, dignos ambos de esta ciudad, de esta Salamanca que, por su hospitalidad y hospitalidad, merecieron de un soldado—herido por causa análoga a la que por hoy lo son tantos—, Príncipe de nuestras Letras, aquellas frases de "... Salamanca, que enhechiza la voluntad de volver a ella de los días que de la apacibilidad de su vivienda han gustado...", han dado al HOGAR DEL HERIDO la importancia que merece, y contribuyen a él con esplendidez por medio de una aportación para su instalación y de otra, mensual, para ayuda de los gastos de sostenimiento.

Otras Corporaciones públicas también tienen ofrecida su aportación, y esperamos confiadamente, porque sabemos del patriotismo de todas y de cómo su recta administración les permiten dedicar alguna atención a aquello que, aun no siendo de su exclusivo objeto, lo es, porque es de atención general por consecuencia de la hora presente, que ni una sola dejará de contribuir a obra de tan alto alcance, por a quienes se destina, como es ésta de proporcionar descanso cómodo y diversión honrosa a los que por imperativo de sus heridas forzosamente tienen que estar apartados de la vorágine de la lucha y de sus incomodidades y peligros. El Casino de Salamanca, con plausible rasgo, cede para la instalación del HOGAR DEL HERIDO sus salones de la planta baja que dan a la calle de Zamora, magníficos salones, que reúnen inmejorables condiciones para hacer abrigar la esperanza de que el HOGAR DEL HERIDO de Salamanca sea uno de los mejor instalados de España.

Con este rasgo de llevar a su propia casa a los heroicos soldados de España, heridos por ella—y por nosotros!—, la distinguida Sociedad salmantina de recreos prueba que no es ella de las que se puede decir—como de muchas de sus similares se ha dicho—que debieran desaparecer por inútiles o porque sus salones sean refugio de gentes que no parece que tengan más misión que pasar las horas y los días, cómodamente instalados en sendos butacones, hablando y discutiendo de todo lo humano y de todo lo divino, entre sorbo y sorbo de café o de "una de marca" y viendo cómo en volutas de humo se deshace el habano que tienen entre manos. No; el Casino de Salamanca no es de aquellos; el Casino de Salamanca ha comprendido, sabiéndolo comprender muy bien, cuál es su obligación como Sociedad de recreos en esta hora, y al saberlo y ceder parte de sus salones, ha abierto sus puertas de par en par a los que todo lo merecen en atenciones, obsequios, honores... y al honrar así a los heridos por la Patria llevándolos a su propia casa, se ha honrado una vez más a sí mismo.

La Banca salmantina también contribuye a esta obra de patriotismo. Unos Bancos ya han entregado sus donativos, y de los demás se esperan confiadamente para cuando sus Centrales les hayan autorizado para entregarlos. De particulares ya hemos recibido algunos, consistentes, en metálico, unos, y en licores, cigarrillos, café, etc., los otros, y hay la promesa de más. Para todos cuantos ya han contribuido—cuya lista empezaremos a publicar uno de estos días—enviamos el agradecimiento propio de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, y el que más vale, el agradecimiento de los heridos, que al dedicarlo incluyen en él el convencimiento que adquieren de quiénes son los que saben

apreciar y valorar su obra y quiénes no. A quienes todavía no se han dado cuenta de lo que se pretende con el HOGAR DEL HERIDO, les invitamos—a bien poca cosa—a que piensen en qué es lo que hacen, han hecho y están dispuestos a hacer quienes van a disfrutar de él, y que mediten un poquito en cómo, con muy poco, se harían dignos de ellos, porque nuestros soldados son de tal manera, que a lo que ellos hacen no le dan importancia alguna, y, en cambio, a cualquier cosa que por ellos se hace, la sublimizan.

Y para quienes tienen la intención de ayudar al HOGAR DEL HERIDO, pero que aún no han determinado cómo, les rogamos que lo hagan cuanto antes, teniendo presente que de ellos depende en gran parte el que más pronto o más tarde empiece a funcionar.

Para la instalación del HOGAR DEL HERIDO necesita la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales muebles. Nos dirigimos a todos los mueblistas de Salamanca, y a los particulares, para que, si pudieran ceder alguno o algunos, que lo hagan.

En las Oficinas de la Delegación—Casa de las Conchas—se les recibirán.

NOTICIAS

Han sido curados en la Casa de Socorro: Teresa Gómez, de herida continua en el dedo medio de la mano derecha; Isabel Lorenzo, de mordedura en la legüera y erosiones en el labio superior; Julio Pérez, de fractura del cubito y radio, tercio superior; María Calzada, de herida continua en el dedo índice; Rufino García, de erosiones en el pie derecho; Josefa Martín, de contusión en la cadera izquierda, y Carmen González, de distensión ligamentosa de la muñeca izquierda.

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

DOCTOR SANDOVAL APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO Rayos X Consulta: de doce a dos. Plaza de los Baños, 1

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES LUDENA HIJO ODONTÓLOGO Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10 Teléfono 1158

DOCTOR CAÑIZO CATEDRÁTICO DE MEDICINA (Accidentalmente en Segovia) Consulta diaria RAYOS X Muerte y Vida, 4. Tel. 34. Segovia

RADIO - REPARACIONES de todas las marcas y modelos. Taller técnico. Casa Montero. García Barrado, 16, Salamanca.

PANADERIA IMPORTANTE EN SALAMANCA, se vende o arrienda, con toda su maquinaria, propia para la industria, dando facilidades para su pago. Para informes, dirigirse a José Luis Sánchez Romo, en Tejares, o en Salamanca, calle de Sánchez Barbero, 9. (Casa Manolo. Vinos). 5-a-5

SE VENDE un prado en esta provincia. Del precio y condiciones informará Julián García Alonso (Diputación provincial, oficinas del Pósito).

ASOCIACION PROVINCIAL DE GANADEROS.—Se ruega a todos los ganaderos y labradores que tengan ganado vacuno de venta, ya sean terneros o ganado grande, pasen sus ofertas a esta Asociación. Plaza de los Sexmeros, número 1. 4-a-1

Casa Exclusiva de OPTICA FOTO - PROYECCION ADAPTACION CIENTIFICA DE GAFAS, CRISTALES «ZEISS», ZEISS-IKON, AGFA, VOIGTLANDER Alquiler de películas PATHE Ferrari, 11.—OPTICA IRIS.—Tel. 1616 VALLADOLID

Balneario de Calzadilla del Campo Estómago - Reumatismo - Catarros - Piel Sitio tranquilo para veranear. — Pensión completa de 9 a 12 pesetas. Coche diario de Ledesma al Balneario

MODERNA CONSTRUCCION DE PARQUES Y JARDINES Casa Sabadell Especialidad en ramos de novia, Corbelles, coronas, etc. Rosales, arbutos de hoja caduca y perenne, árboles frutales, y forestales y todo cuanto se relacione con Horticultura, Jardinería y Floricultura. Proyectos gratuitos. Encargos: Sánchez Ruano, 41, entresuelo, derecha, o Camino del Cementerio, 6 (Jardín).

Baños Higiénicos, Sulfurosos y de sales y lodos de LA TOJA Aguas azoadas Inhalaciones y pulverizaciones. Curan y evitan el asma y los catarros de los bronquios y de la nariz Calle de las Agustinas, núm. 1 Teléfono 1007

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 696 0 Sombra, 35 6 Mínima, 15 6 Seco,
32 2 Húmedo, 17,8 Viento SW.—Fuerza, 1. Cielo
despejado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL DIA DE MAÑANA
Sol: 5,13; pas. mer.
17,11; pon. 19 28
Luna: 23 45 a 15 30
Cto. Crcte. el día 10
AGOSTO 3
Miércoles
Stos. Eufonio y Fe-
dro, obispos; Gama-
liel y Nicodemus,
mártires.

EN EL PALACIO DE LA SALINA

Sesión de la Diputación Provincial

Bajo la presidencia de don Andrés Pérez Cardenal, y con asistencia de los vocales don Juan Miranda González, don Fermín Querol Navas, don Carlos Romo Cabezas y don Felipe Gutiérrez Morales, celebró ayer sesión la Comisión gestora de la excelentísima Diputación provincial.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se conoció de los siguientes asuntos:

Cédulas personales
Informe del Negociado de Cédulas personales proponiendo la aprobación de los padrones que para el ejercicio corriente han confeccionado los Ayuntamientos de Ciudad Rodrigo, Arapiles, Villoruela, Pajares de la Laguna y Lagunilla. Aprobados.

Intervención
Distribución de fondos para el mes actual, importante pesetas 547.398,28. Se aprueba.
Informe de Intervención en varias cuentas y facturas. Aprobadas.

Becas
Nóminas de los becarios de la Diputación, correspondientes al mes de Julio. Aprobadas.

Caminos vecinales
Informe del ingeniero jefe de la sección de Vías y Obras provinciales en la instancia promovida por don Honorio Hernández Montero, alcalde presidente de la Comisión Gestora del Ayuntamiento de Fuentes de Oñoro, solicitando autorización para ejecutar unas obras sanitarias próximas al camino vecinal que conduce desde la estación férrea de dicho pueblo al de Villar de Ciervo. Se concede la autorización eximiéndole del pago del arbitrio.

Beneficencia
Expedientes de ingreso, en el Hospital provincial y Clínicas correspondientes, de Antonio Estévez Cruz, vecino de La Encina; de Natalio Sánchez Baz, de Espeja; de Mateo Segur de la Cruz, de Monsagro; de Miguel Alonso Sánchez, de Nava de Béjar; de Carmen Salgado Calvo, de Salamanca; de Bernardina Delgado Plaza, de Santiago de la Puebla; de Carmen Casado Martín, de Saucelle; de María García Fonseca, de Serranillo (Barquilla); de Francisco de Dios Escudero, de La Velés; y de Flora Redondo Cuadrado, de Vitigudino. Se concede el ingreso.

Expediente de ingreso en la Casa de Huérfanos y Desamparados de Juana González Valle, de quince años de edad, vecina de Vitigudino. Se desestima el expediente.

Se acordó quedar enterada del oficio de ingeniero jefe de Estudios y Construcciones de Ferracarriles en el que consta que ha sido incorporado el ingeniero interno de esta Diputación a la Comandancia de Ingenieros, con el haber correspondiente, por cuyo motivo cesa en esta Diputación.

Se acordó dar las gracias a don Manuel Franco Herrero, secretario jubilado de la Junta provincial de Beneficencia, por la donación de veintidós libros en que se publican las sentencias del Tribunal Supremo de Justicia en lo civil, criminal y contencioso.

Se acordó quedar enterada y de conformidad del telegrama enviado por la presidencia al ilustrísimo señor Jefe de Abastos y Transportes, de Burgos, solicitando se autorice a los representantes ganaderos de esta región para resolver la grave crisis que existe para sostenimiento de sus ganados.

Se dió cuenta de un oficio del excelentísimo señor Gobernador civil, trasladando el del ilustrísimo señor Subsecretario del Mi-

nisterio del Interior, interesando varios informes relacionados con la concesión de autorización para enajenar el edificio destinado a Cuna y Maternidad en Béjar, a la Delegación provincial de «Auxilio Social» para guardería infantil, y se acordó autorizar a la Presidencia para que una vez recibidos los datos solicitados, los envíe al excelentísimo señor Gobernador civil.

Se acordó acceder a lo solicitado sobre modificación de la cédula personal del contribuyente de esta capital, don Pedro Olivera Lozano.

Por último, se dió cuenta del expediente instruido y que se remite al excelentísimo señor Comite provincial delegado del Patronato Nacional Antituberculoso, justificando que la Diputación de Salamanca ha satisfecho en distintos libramientos la cantidad de 118.824,21 pesetas, y resta por pagar 60.319,56 pesetas en las obras de adaptación del edificio de Llano Alto de Béjar para Sanatorio Antituberculoso, para acreditar la petición que se tiene formulada por conducto del excelentísimo señor Gobernador civil con fecha 21 de Julio último.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

Escuela Normal del Magisterio Primario de Salamanca

En las horas de once a trece de todos los días lectivos del mes de Agosto se admitirán, en la Secretaría de esta Escuela, inscripciones de matrícula de enseñanza no oficial de alumnas del plan de 1914 para los exámenes que han de celebrarse en el próximo Septiembre.

Las que deseen obtener matrícula gratuita tendrán que solicitarla hasta el día 20 del citado Agosto, justificando la condición de escasos de recursos, familia numerosa, funcionario del Ministerio de Educación Nacional o estar comprendidas en el orden de 4 de Noviembre de 1937.

Salamanca, 1 de Agosto de 1938, III Año Triunfal.—La secretaria, Elvira Gutiérrez.—Visto bueno: El rector, J. Rodríguez.

OCACION.—Se vende muy barata cafetera exprés, dos tazas (Pavoni), motorador con 15 metros serpentín, cuatro grifos, estantería, mesa piedra mármol y otros utensilios propios para bar. Kezón, Esgrima, 12.

INCUBADORA para treinta docenas de huevos, con regulador de temperatura, véndase, seminueva. Facilidades de pago. Informar, PUBLICIDAD R. E. I., San Pablo, 5.

DOCTOR Miguel Becerro
Nariz y Oídos
Espoz y Mina, núm. 2 (entre-espejo). Horas de consulta: De ONCE a DOS.
Teléfono 1285

María F. Martín
Practicante y Profesora en Partos
Hospedaje higiénico para embarazadas. Reserva absoluta.
Consulta: De nueve y media a once y media mañana y de cuatro a siete tarde.
Generalísimo Franco, núm. 92, pral.

Escuela Profesional de Comercio de Salamanca

Matriculas gratuitas

Desde el día de la fecha hasta el día 12 del corriente inclusive podrán solicitar dicho beneficio, para la próxima convocatoria de Septiembre, los alumnos de enseñanza no oficial que crean tener las condiciones que para obtener dicho beneficio se precisaran.

En la Secretaría de este Centro, y horas de diez de la mañana a una de la tarde de todos los días laborables, pueden solicitar los interesados las aclaraciones que precisen, así como el impreso en que han de solicitar la matrícula.

Enseñanza no oficial
Durante el mes de la fecha, y horas de diez de la mañana a una de la tarde de todos los días laborables, podrán llevarse a efecto, en la Secretaría de este Centro docente, las inscripciones de matrícula no oficial y de ingreso para los próximos exámenes de Septiembre. Los alumnos podrán matricularse de aquellas asignaturas que comprenden el Periodo preparatorio y Grado periodal.

Las solicitudes, firmadas por los interesados, se extenderán en el papel impreso que se les facilita en la Secretaría, y que habrá de reintegrarse con el timbre correspondiente.

Salamanca, 1 de Agosto de 1938, III Año Triunfal.—El secretario, Eulalia Rabanada.

Junta Harino-Panadera de Salamanca

El ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Agricultura, examinada la propuesta de esta Junta Harino-Panadera, ha fijado para la harina «clase única» y pan familiar los precios siguientes, que han de regir para el mes de Agosto:

Harina panadera, clase única, redonda o entera, 64 pesetas los 100 kilos, entendiéndose que este precio será siempre para entregar en fábrica, sin envase, con pago al contado e incluidas las comisiones, que corren a cargo del vendedor, sea cualquiera la cuantía de la partida con que se opere si se destina a panadería.

Cuando los compradores sean industriales no panaderos (confiteros, churreros, etc.), si la compra no llega a 2.000 mil kilogramos, podrá recargarse hasta un 2 por 100 del precio fijado para la harina de panadería.

Los precios fijados para las harinas únicas, redondas o enteras, podrán oscilar hasta un uno por ciento en más y en menos.

Pan familiar
Pieza de dos kilos, 1,25 pesetas en tahona o puesto.
Pieza de uno y medio kilos, 0,95 pesetas en tahona o puesto.
Pieza de un kilo, 0,65 pesetas en tahona o puesto.
Pieza de medio kilo, 0,35 pesetas en tahona o puesto.

Aumentando estos precios, por el servicio a domicilio, 0,02 pesetas por pieza cuando se sirva a menos de cinco kilómetros. Cuando el servicio se haga a más de cinco kilómetros, el aumento de precios lo mismo afecta al reparto a domicilio que a los puestos, pudiendo aumentar 0,03 pesetas en kilo.

Con relación al cambio de trigo por pan, cuando el trigo es candeal, mocho blanco, monegro, etcétera, se hará con arreglo a la siguiente escala:

Por pieza de dos kilos de pan se entregarán 2,551 kilos de trigo.
Por pieza de uno y medio kilos de pan se entregarán 1,938 kilos de trigo.

Por pieza de un kilo de pan se entregarán 1,326 kilos de trigo.
Por pieza de medio kilo de pan se entregarán 0,714 kilos de trigo.

Cuando el trigo sea barbilla y similares, es como sigue:

Por pieza de dos kilos de pan se entregarán 2,659 kilos de trigo.
Por pieza de uno y medio kilos de pan se entregarán 2,021 kilos de trigo.
Por pieza de un kilo de pan se entregarán 1,383 kilos de trigo.
Por pieza de medio kilo de pan se entregarán 0,744 kilos de trigo.

Los precios de los subproductos siguen los mismos y en las mismas condiciones que en los meses anteriores.

Salamanca, 1 de Agosto de 1938, III Año Triunfal.—El secretario, Amadeo Martín Reyes. V. B.: El presidente, Ricardo Ruiz Ballota.

CERTIFICACIONES "AGENCIA ORDONAZ". Penales. Última Voluntad, Apartado 65, Vitoria. CERTIFICACIONES Obras Públicas, Bonifaz, 5, 3.º, Santander. PRESENTACION DOCUMENTOS en Ministerios, Apartado 106, Burgos.

DESDE BEJAR

Nuestros héroes MARIO MUÑOZ DIAZ

“Y la sangre generosa que ansiaba verse, se desbordó por aquella otra brecha, a la conquista de lo inmortal.” (Historia del Buen Duque de Béjar, por Emilio Muñoz.)

Evoco el recuerdo de un prócer bejarano, noble, gallardo y bueno, en esta, que es una de mis más dolorosas crónicas, porque hay un paralelismo extraordinario entre aquel buen duque, don Manuel de Zúñiga, y este otro bejarano, oficial de los Tercios de España, don Mario Muñoz Díaz, a cuyo sepelio acabo de asistir.

Mario Muñoz Díaz, con ser cumplidamente todo aquello, espejo de ca-

lidad y de su sensibilidad exquisita, habló del dolor de los padres, pero también de su orgullo de padre de un héroe inmolado por un ideal. El sacrificio, con esa altísima ofrenda, la Patria y la ternura por el hijo amado, fueron las ideas de augusta y emocionante serenidad que vertió aquel alma dolida de patria para acabar con un Viva Español, condescender de todas las emociones.

A continuación, don Ernesto Izard, como alcalde y próximo pariente, exaltó las virtudes cívicas y militares del caído, y por último, el jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, dió los vivos de ritual:

Mario Muñoz Díaz: ¡Presente!
Mario Muñoz Díaz: ¡Presente!
Mario Muñoz Díaz: ¡Presente!
¡Viva España! ¡Viva la Legión! ¡Viva el Ejército! ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

Seguidamente se inició el desfile ante el cadáver, en el que tomaron parte, con el numeroso público, las Organizaciones Juvenil y de Falange y una compañía del Ejército.

Todavía fué acompañado hasta el cementerio por numerosas personas, y en el momento de ser colocado el cadáver en su última morada, una descarga, hecha por una sección de soldados, puso el epílogo a estos actos plenos de sentimiento y emoción.

Saben nuestros queridos amigos, los señores de Muñoz, la parte tan íntima y tan leal que he tenido que tomarme en su pesar.

Sean estas líneas como ofrenda de flores y laureles ante la tumba de un héroe y como presente a unos padres tan doloridos como cristianamente resignados que supieron formarle y conducirle.

Salamanca, 1 de Agosto de 1938, III Año Triunfal.—A. GARCIA

DOCTOR JOSE SACRISTAN
Médico-Dentista.
Rayos X.
Mayor de Reinoso, 20.-Béjar

Blas Sánchez Herrero
REQUETE DEL ALCAZAR

En el frente de Cataluña, luchando como un héroe contra la fiera marxista, murió como un santo, hoy hace un mes, Blas Sánchez Herrero, requete del glorioso Tercio del Alcazar. Uno más entre los millares de boinas rojas que dieron generosa-

mente su sangre y su vida por Dios y por España en esta santa cruzada de la fe y del honor—sacrificio de los más altos y más sagrados y presagio de la gloria más alta—, sobre las miserias, egoísmos y ambiciones del mundo.

De honrada familia de Villarramiel, donde la genuina tradición española tiene un culto a través de varias generaciones, era un verdadero carlista de abolengo racial y firme corazón.

Obrero laborioso y ciudadano ejemplar, desde que sus familiares vinieron hace cuatro años a Salamanca, se afiló en nuestro Círculo Tradicionalista, al que a cuádris diariamente después del trabajo, a laborar por la causa, con el mayor entusiasmo y la más decidida voluntad, y, cuando algunos desertaron, en los días difíciles del peligro y la persecución sufrida republicano-marxista, él, siempre en su puesto, no faltó nunca el cumplimiento de lo que consideraba sagrada obligación de español y de carlista, haciendo la guardia permanente del Círculo de sus amores y esperanzas.

Y al advenir el glorioso Movimiento Nacional, fué uno de los primeros en alistarse voluntario al Requeté salmantino de primera línea, incorporándose al heroico Tercio del Alcazar, con el que hizo toda la brillante campaña de esta gloriosa unidad en los frentes de Madrid, Guadalajara, Extremadura y Cataluña, portándose como lo que era: un Requeté valeroso, abnegado y sereno.

La luz de la inmortalidad ha besado su frente y alumbrará su gloria en el seno de Dios eternamente.

Hace poco más de un mes que vino a verme. Le abracé como a un hijo, porque hijos de adopción espi-

ral y patrióticos, por carlistas y españoles, considero a todos nuestros bravos muchachos del Círculo, que conmigo compartieron las amarguras y las alegrías de nuestra ardua labor religiosa, política y social en años, días y horas inolvidables, manteniendo el fuego sagrado de nuestros ideales y animando la célula viva de nuestra fe, que ahora ha vibrado con heroísmo ejemplar en la epopeya triunfal de España. Charlamos animadamente de ayer, de hoy y de mañana, y al despedirnos, su rostro franco y risueño, más que sus labios, me dieron un «adiós», confiado y efusivo, como si dijera: «hasta siempre!»

¡Hasta siempre, amigo Blas!

Los que mueren por Dios y por la Patria, no mueren nunca, uno que vive como lámpara del altar, haciendo la guardia eterna del Señor en la gloria de los justos, y su recuerdo imborrable y querido, permanece en el corazón de los buenos grabado con letras de oro y en el libro de la Vida, con la aureola de los predestinados, mártires de Cristo y héroes de la Patria, que besa sus frentes amorosas.

A su bendita memoria y ejemplar comportamiento en campaña, han dedicado sus jefes y compañeros mercedos elogios y la ingenua y sencilla poesía que a continuación publicamos:

ANDRES RUBIO POLO
Salamanca, 30-VII-1938.

AL CABO DE MORTEROS "BLAS"
El espacio rasgaban deslumbrante relámpagos brillantes en la noche, sonaba el trueno ronco produciendo con los secos disparos con que rompían fuego, amotralladores y fusiles, un estruendo infernal, donde se escuchaba el coraje y valor de los soldados, alumbreadores de vivos resplandores.

Llegan de los escuchos voz de alarma, rápidos abren fuego aquellos hombres saltando de los lechos donde duermen; y prestos a cubrir sus puestos sortan. La sección de morteros a sus puestos!

¡Tost! todos ligeros, van cumpliendo la orden: llevan fulgur cargado y cartucheras bien repletas; lanzando al aire, voces impremedadas de ardor y entusiasmo melodiando unas bellísimas canciones.

Se oye a una voz gritar entre aquel [juego] el coraje y valor de los soldados, alumbreadores de vivos resplandores.

Llegan de los escuchos voz de alarma, rápidos abren fuego aquellos hombres saltando de los lechos donde duermen; y prestos a cubrir sus puestos sortan. La sección de morteros a sus puestos!

¡Tost! todos ligeros, van cumpliendo la orden: llevan fulgur cargado y cartucheras bien repletas; lanzando al aire, voces impremedadas de ardor y entusiasmo melodiando unas bellísimas canciones.

Se oye a una voz gritar entre aquel [juego] el coraje y valor de los soldados, alumbreadores de vivos resplandores.

Semblanzas de Santo Domingo de Guzmán

VI Su muerte

Por S. ULLAN

Llegó el año 1221. Hacía año y medio que sentía los amagos de la enfermedad que había de causarle la muerte. Santo Domingo iba a cumplir los cincuenta y un años. Hasta entonces se había encontrado fuerte como lo estaba entonces su espíritu. Su cuerpo se resentía ya de los veinte años de apostolado continuo e intenso al que iban unidos los ayunos, las tres disciplinas diarias y el escaso tiempo de reposo dado a su cuerpo.

A fines de Julio de 1221 fué el Santo a ponerse de acuerdo con el Cardenal Angélico para organizar otra nueva misión contra los albigeos. Al volver a Bolonia, a su Convento de San Nicolás, experimentó gran decaimiento de fuerzas, pero no se acostaba y estaba hablando a sus religiosos del ideal de su Orden y de los modos de conseguirlo. El Prior levantó la sesión y rogó al Maestro Domingo que se acostase, a lo que respondió que deseaba ir a rezar un poco a la capilla. Como de costumbre se pasó en ella toda la noche. «Desde ese momento», refiere el Prior de Bolonia, empezó a sufrir abiertamente la enfermedad que había de acabar con él.

Legaron al Convento y como Santo Domingo no tenía celda, le pusieron en la del Maestro Moneta. Poco tiempo después empezó la agonía. Santo Domingo mandó venir a todos los religiosos. «Padre, le dijo el Prior, sabéis que nos dejáis en la desconsolación; acordáos mucho de rogar por nosotros cuando estéis junto al Señor.» El Santo, entre las lágrimas de sus hijos levantó la mirada y las manos al cielo y dijo: «Padre Santo, ya que con gusto he guardado a los que me diste, te los recomiendo; conserválos, guardálos y dirigiéndolos luego a sus religiosos: «Después de mi muerte os será más útil que lo que os fui en vida.» A continuación mandó empezar la recomendación del alma y al llegar al artículo: «Venid en su ayuda, santos de Dios; corred, ángeles del Señor a recibir su alma y ofrecedla en la presencia del Altísimo», Santo Domingo, el hijo de los Guzmanes de Castilla, el Fundador de la Orden Dominicana, entregó su alma al Creador. Era el día 6 de Agosto de 1221. Al enterrarlo y a las oraciones asistió el Cardenal Angélico, que después, siendo Papa con el nombre de Gregorio IX, le canonizó el 13 de Julio de 1234. El primer sepulcro de Santo Domingo no se distinguía en nada del de cualquier otro religioso; en 1233 le trasladaron a uno de piedra y en 1267 se trasladó el santo cuerpo por segunda y última vez al que hoy contiene y que es el mejor del mundo. En él trabajaron los grandes artistas Nicolás de Pisa, Nicolás de Bori y Miguel Ángel.

Imitemos a Santo Domingo y trabajemos por la salvación de las almas. Todas las noches se daba él tres disciplinas de sangre; la primera, por su salvación; la segunda, por la conversión de los pecadores; y la tercera, por las almas del purgatorio. No pedimos disciplinas de sangre, pedimos que se hagan algunas mortificaciones por las mismas intenciones que Santo Domingo de Guzmán.

NORIAS, RIEGOS, BOMBAS.—Turberías, recibí existencias. Entrega inmediata de instalaciones. Calle de Zamora, número 46, Gerardo Martínez, Salamanca.

SE VENDE una casa, planta baja, Carretera de Ledesma, la Bombilla. Para tratar, con su dueño, José Pérez Sánchez, en la misma.

SE ARRIENDA la cosecha de trigo, abundante, en la dehesa de Villagarza de los Pinos. Para tratar, en Salamanca, Hijo de Benito Díaz, o en la dehesa, con el Montañés.

YUGADA DE TIERRAS.—Se arrienda una, en el término municipal de Carbajosa de Arzuaga. Informar, don Serafín de Dios, Ventura Ruiz Aguilera, 8, segundo. Salamanca.

EXTRAÑO.—El día 26 de Julio se escaparon de Barbudillo dos caballos, uno alazán, picalzado de los dos patas, con hierro A. R. en la anca derecha, de cinco a seis años y colin, y el otro, rojo, cola larga y de seis a siete años. La persona que sepa su paradero y lo indique a Manuel Rodríguez García, en Barbudillo, será gratificada.

R. O. S. A. N.-C. ROCA, MANZANAROS Y C. A. S. L. Agente oficial de la Propiedad Industrial, patentes y marcas. Pago de quinientos y anualidades. Certificaciones penales y de última voluntad. Certificaciones de planos para título de conductor. Representación en SALAMANCA, «Alarta», Gestora Administrativa. Pérez Oliva, 8.

¡¡Importantisimo!!

PARA LOS MINISTERIOS, EMPRESAS OFICIALES Y DEPENDENCIAS MILITARES Y CIVILES

MAQUINAS
DE ESCRIBIR - SUMADORAS - CALCULADORAS

PARA CONTABILIDADES GENERALES novísimas y con los últimos adelantos

MAQUINAS ULTRAMODERNAS

PARA REPRODUCCION al minuto y a la luz del día (sin necesidad de cámara oscura) de toda clase de DOCUMENTOS, LIBROS, ETC.

En colores o blanco y negro
Opacos o transparentes
Impresos en un lado o en ambos

Al mismo precio que antes del Glorioso Movimiento y con facilidad razonable de pago sin aumento alguno

Diríjase a:
Representaciones de maquinarias
Apartado 149 - BURGOS

26-19